



Parlamentul României

Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

INTERPELARE

Adresată: Prim-ministrului României

Doamna Viorica-Vasilica Dăncilă

De către domnul senator: Radu Mihai MIHAIL

Circumscripția electorală: 43

Grupul Parlamentar: Uniunea Salvați România

Ședința Senatului din data de: 15.10.2018

Obiectul întrebării: Alocări financiare pentru Republica Moldova

Stimată doamnă prim-ministru,

Intrarea României în Uniunea Europeană a adus nu numai beneficii financiare, ci și îndatoriri. Din 2007, România a trecut de la statutul de stat beneficiar de fonduri europene, și la cel de donator. Pe lângă contribuțiile către bugetul Uniunii Europene, România a susținut financiar trei țări: Republica Moldova, Serbia și Georgia. Cei mai mulți bani au ajuns la autoritățile de peste Prut: aproximativ 475 de milioane de euro.

Din 2007 încoace, Republica Moldova a beneficiat de un împrumut nerambursabil de 100 de milioane de euro, acordat de Guvernul Român în 2014. Banii erau prevăzuți pentru finanțarea proiectelor din domeniul sănătății, mediului și pentru construirea și repararea instituțiilor preșcolare din Moldova.

A doua sursă importantă de finanțare venită din România spre Republica Moldova a fost un împrumut de 150 de milioane de euro - bani rambursabili în termen de cinci ani, la o dobândă de 1,5%.

Un alt domeniu unde România a alocat fonduri Republicii Moldova a fost promovarea limbii române, a culturii, civilizației și spiritualității românești. De la donarea de cărți și până la construirea și dotarea unor biserici, deschiderea unor centre de informare sau acordarea de locuri în tabere din România, pentru elevii și studenții din Basarabia au fost cheltuite alte 15 milioane de euro anual.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă adresez următoarea întrebare:

- Se prevăd alocări financiare sau alte ajutoare în următoarele șase luni de zile pentru autoritățile din Republica Moldova?

Solicit răspuns scris. Vă rog să dispuneți ca răspunsul dumneavoastră să îmi fie trimis și la adresa de mai jos. Vă asigur de întreaga mea deschidere spre colaborare.

15.10.2018

Sen. ~~Radu~~-Mihai Mihail

